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A névmagyarosítás.

Brassó, jan. 23.

Egy időbeli már volt alkalmunk a 
»Kr. Zeitungéban fejtegetéseket olvasni 
a névmagyarosításról, sőt már Brassó- 
vármegye törvényhatósági bizottságának 
közgyűlésén is előfordult ez a kérdés és 
akkor szász atyánktiainak meg lett 
kellően világítva a magyar álláspont 
úgy lapunk hasábjain, mint a törvény« 
hatósági közgyűlésen.

Tegnapi számában megint előho
zakodik a „Kr. Zeitung“ ezzel a kér
déssel, abból az alkalomból, hogy a 
lapok szerint Széli Kálmán mint belügy
miniszter törvényjavaslatot dolgoztat ki, 
a melynek czélja megkönnyíteni az ide
gen vezetéknevek megmagyarositását az 
által, hogy a beadványt teljesen bélyeg
mentessé teszi és más mellékletet nem 
kíván a beadványhoz, mint a születési 
bizonyítványt,

Azt mondanunk sem kell, hogy a 
„Kr. Zeitung“ c miatt neki megy Széli

Kálmánnak és gúnyosan szemrehányást 
tesz neki ez újabb intézkedéséért.

Tárgyilagosan vizsgálva a dolgot, 
valójában nem lehet belátni azt, hogy 
micsoda ok forog itt fenn Széli Kálmán 
kárhoztatására ?

Akkor, a midőn a névmagyarosítás 
kérdését szász atyánkfiái a törvényha
tósági közgyűlés elé hozták, szónokaik 
azzal indokolták felháborodásukat, hogy 
a hivatalnokok kényszerítve lesz
nek nevüknek megmagyarositására, ezt 
pedig ők a nemzetiségek ellen intézett 
merényletnek tekintik.

Hát a Széli Kálmán által tervbe 
vett intézkedésről nem lehet azt mon
dani, hogy bárminő alakban is kény
szert szándékszik gyakorolni a pol
gárokra nevüknek megmagyarositását 
illetőleg ; legfeljebb az az intentio ve
zérli, hogy a polgároknak az eljárás 
ebben az ügyben is m e g k ü nn y it
tess é k.

Mi nem akarjuk itt azt fejtegetni, 
hogy helyes-e vagy nem, ha valaki

idegen hangzású vezetéknevét megma- 
gyarositja; mert mi azt tartjuk, hogy 
ez az illetőnek teljesen a saját ügye, 
annyira, hogy abba beleszólani másnak 
nincsen semmi jussa. Ha valaki nincsen 
megelégedve a maga vezetéknevével és 
azt egy mással felcserélni óhajtja, 
az az ő dolga, abban mi semmi er-> 
kölcstelent nem látunk, Sőt vannak 
esetek, a mikor a jóizlés egyenesen 
megköveteli a vezetéknév megvál< 
toztatását, mert vannak emberek, a kik 
atyjuktól olyan nevet örököltek, a melyek 
vagy a hangtani alakjuknál, vagy jelen« 
tésöknél fogva egyenesen kimond- 
hata 11 a n o k. Hát ugyan miért kín
lódjék az ilyen ember csupa kegye
letből egész életén át ezzel a min
denkit gnnykaczajra késztető névvel?

Ha pedig ezeknek nem rostszál« 
ható nevük felcserélése mással, akkor 
másnak sem róható az fel, a kinek 
épen úgy tetszik, hogy nevét megvál« 
toztassa,

Csodálatos dolog az, hogy az uj 
főispán beiktatása alkalmával azt hang"

k »Brassói Lapok“ Lámája.
Ibrahim.

— A »Brassói Lapok« eredeti tírezíja. —

A medgyesi várfok alján 
Ölve fekszik álnok Gritti.
János király s György barát, majd
Ti fogtok fölötte sírni 1

Levelet ír a barát a
N agy hatalmú padisáhuak : 
»Ég és föld hirdesse fényed! 
Halld szavát hű rabszolgádnak!

Áruló volt a kegyeuezed, 
Ibrahimmal egyetértve; 
lm bizonyság I Megvédtelek, 
Szelim sorsa hogy nem éré.“

Telkivatju a szerálybu
Ibrahim vezért a szultán: 
»Itt az írás, áruló vagy, 
Grittivei egy követ fújván T

Földre hull, mint villámsujtott:
»Kegyelem, nagyút-1 Jash Allah 1“ .. _ 

jq«.pitta,tott iáé?,

Helmbold L. Örökösei
tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR) 

Wolss fiihály-utoMa 21 ss. a. (saját |áj)

Ott a csauszok haláíszinü 
Sárga kaftánt öltnek rája.

Összehívja Lufti basa
A divánt s halált szavaznak : 
„Mert vitéz volt, zsinór helyett 
Átadjuk nyakát a kardnak.*

„Megölessem lányom férjét, 
Legkedvesebb hadvezérem ? . . . ' 
Biborhajnaltól napestig 
Sir Szulejmán felhőképpen.

„No ölesd niegl“ — Felsikolt a 
Lánya Gül-güz — „Szavad bírom, 
Hogy sohasem öleted meg 
Az én férjem’, Ibrahimom 1“

S szól a szultán : „íbrahimot 
Meg nem ölik, a élek I . . . “ 
Lufti basa, Sheik-üLIzlam 
S a főmufti összenéznek.

Szól a mufti: „4 ki alszik, 
Nem él 1 — mondom a koránra; 
Kivégezzük hűtlen szolgád, 
Mikor alszol, éjféltájba'.

Legnagyobb raktár; ékszer arany és ezüst árukban,ezüst evőszek 
Schwelozl zsebórákb an : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övöknek újjáalakítása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javító zxatiixeXy, 
Jegygyűrűk «agy választókban.

Éjféltájban a khankiár 
Fejét veszi fővezérnek, 
Demir előtt arany tálon 
Mutatja azt sápadt népnek.

Felriad egy nő álmából . . .
Minaretről zeng müézzim . . . 
Csillag hull s a Bosporus nyög . . . 
Borzalmas csend . . . Allah kérim!

By.

Impressió.

Á mikor a rózsa nyílik 
S a virágok illatoznak, 
Akkor érzem a szivemet 
A legboldogtalanabbnak.

Nyíló rózsa, midó illat, 
Téged hoznak az eszembe, 
Ki eltűntél mint az álom — 
Bús emléked itt feledve !

_____________ P. B.
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súlyozta az egyik szász szónok, hogy 
ők t. i. a szászok „szabadság“ nélkül 
nem képesek élni! És ezek az urak, a 
kik maguk annyira életszükségletnek 
tekintik — és nagyon helyesen — a 
szabadságot, hogy a nélkül élni sem 
kivannak, másnak még annyi szabad
ságot sem akarnak engedni, hogy nevét 
megváltoztassa és Széli Kálmánnak azt 
is vétkéül rójják fel, hogy meg akarja 
könnyebbíteni a polgároknak ezen 
szabadság felhasználását és ebbeli joguk 
gyakorlását, holott ezért elismerés 
illeti öt.

Mert azért mindig hálával tartozunk 
a miniszternek, ha valamely eljárást 
egyszerűsít és ezáltal a polgárokat 
haszontalan fáradságtól és költségtől 
kíméli meg. Hogy ez az eljárás törté
netesen a polgári életnek olyan mozza
natára vonatkozik, a mely a szászokat 
nem érinti kellemesen, az nem változtat 
a dolgon; mert a miniszter nem vezérel
tetheti magát csak a szászok felfogása 
által, neki a polgárság más részének 
óhajaira is tekintettel kell lennie.

A ki a maga vezetéknevével nin
csen megelégedve, az nagyon helyesen 
cselekszik, ha mással cseréli azt fel. 
Viszont a ki meg van elégedve a 
maga vezetéknevével, az nagyon helye
sen cselekszik, ha ragaszkodik ahhoz és 
megtartja azt. És azok, a kik ebbe az 
utóbbi kategóriába tartoznak, bizonyára 
nem érzik majd magukat mégis indít
tatva a névmagyarosításra az eljárás 
tervezett megkönnyítése által. Csak is 
azoknak használ az uj intézkedés, a kik 
így is úgy is megmagyarositanák ne
vüket. Miért nehezteljünk azért, ha 
ezeknek a miniszter megkönnyiti 
azt? Miért pocsékoljanak több időt és 
fáradságot, midőn kevesebbel is elérhe
tik czélukat?

A polgári életnek egyes különféle 
viszonylataiban amúgy is annyi vesződ- 
séggel jár a törvény által előirt eljárás 
betartása, hogy valóságos jótétemény 
számba megy egyik vagy másik téren 
a „könny i té 8“, az „egyszerü- 
s ités.“

És épen ezért Széli Kálmánt a 
tervezett intézkedésért is nem gáncs, ha
nem elismerés és dicséret illeti és a 
,,Kr. Zeitungénak egyáltalában nincs 
oka a tervezett intézkedésen fennakadni.

Belföld.
Brassó, jan. 23.

A képvisélőház tegnapi ülésén a bel
ügyi költségvetés részletes tárgyalásánál 
elsőnek Holló Lajos beszélt. Utánna Széli 
Kálmán miniszterelnök szólalt fel. A tan
ügyi költségek tárgyalásánál Madarász 
Imre, Kammerer Ernő; a színházak té
telénél Rátkay László, Pichler Győző, 
Széli Kálmán beszéltek.

A szabadelvűdért a megüresedett 
jegyzői állásra gróf Teleki Sándor képvi
selőt jelölte.

Gróf Tisza István múlt vasárnap 
választói körében, Komádiban időzött, a 
hol nagy ünnepséggel fogadták.

Külföld.
Brassó, jan. 23

Viktória királynő állapota változatlan 
most is. Állapotát, fölöttébb válságosnak 
tartják. Mikor a német császár a beteg
szobába lépett, a királynő megismerte 
unokáját, ki az orvosok kívánságára ne- 
hány perez múlva távozott a szobából, ne
hogy a beteg fölizgassa magát.

Londonban nagyon izgatott a közhan
gulat amiatt, hogy a hadügyminisztérium 
a harcztérről érkező híreket nem teszi köz
zé. Attól tartanak, hogy a búrok már a 
Fokváros előtt állnak s hogy Botha már 
betört seregével Natalba.

Évi jelentés.
(A„Brassói Magyar Polgári Kör“-nek 

1901. január 20-án tartott közgyűlésén fel
olvasta: Albert Ferenez titkár.)

(Folytatás-)

Ismeretes azon lelkes mozgalom, mely 
a hazai ipar pártolása körül a legilletéke
sebb tényezőtől: a keresk. miniszter úr
tól kiindulva, az ország minden részébe 
elhatott. Nem hagyhatott ez minket sem 
érintetlenül. Éppen azért a választmány 
örömmel ragadott meg minden kínálkozó 
alkalmat e hazafias és egyúttal gazdasá
gos czél előmozdítására. Márczius 13-án 
tartott ülésében kimondja, hogy csatlako
zik a mozgalomhoz s azt minden tehet
ségéből támogatja és terjeszti. Mivel azon
ban a hazai iparczikkek megkedvelésének 
és kelendőségének alapja azok ismerete, 
készséggel ad helyet az „Iparos Ifjak Ön- 
képző Egylete“ azon kérésének, hogy a 
mesterek segédeiket buzdítsák az általuk 
rendezendő kiállításban való részvételre, 
és hogy a versenydijak odaítélésére ala
kult bizottságba bíráló bizottságot küld
jön ki. A választmánynak azonban a ha
zai ipar pártolása és ismertetése czéljá- 
ból kifejtett működése akkor nyilvánult a 
leglelkesebben, midőn az 1900. junius hó 
^-án tartott választmányi ülésen elnök je
lentette, hogy az ipar- és kereskedelem
ügyi miniszter ur erdélyi körútja alkal
mával városunkat is meg fogja látogatni 
és hogy az ez alkalommal tervezett ipar- 
kiállitáson magyar iparosaink is minél 
számosabban és méltóbban legyenek kép
viselve. Lelkesedéssel vette ezt a választ
mány tudomásul és kimondotta, hogy a 
magyar ipar megismertetése s igy fellen
dítése czéljából fontosnak tartja e kiállítás 
rendezését és hogy azon a magyar iparo
sok közül minél többen vegyenek részt. 
E végből határozza: hogy az egyes ipar
ágak magyar képviselői ne csak a helyi 
magyar lapban, hanem a választmány tag
jai által személyesen is kéressenek fel 
és buzdittassanak a kiállításban való 
részvételre. A további megbeszélések 
tárgyában pedig ugyanazon hó 10- 
én rendkívüli közgyűlés tartatott, me
lyen az eszme testet öltött, mert egy 
hangulag határozatba ment, hogy a pol
gári kör tagjai a kereskedelmi miniszter

brassói látogatása alkalmával rendezendő 
kiállításon részt vesznek. Hogy ezen kiál
lítás magyar iparunknak dicséretére vált 
és előnyére is szolgált, azt tudja, a kinek 
volt alkalma megtekinteni.

A „Brassói Magyar Polgári Kör“-rel 
szorosan össze volt olvadva a „Brassói 
Magyar Polgári Kör“ betegsegélyző egye
sülete, mely 1891. junius hó 7-én tartotta 
alakuló közgyűlését. Emberbaráti nemes 
czélt szolgált az egyesület; s megalapítá
sához nem fér az önzésnek legkissebb 
gyanúja sem. Csodálatos tehát, hogy a 
jobb sorsra érdemes ügy, bár kezdetben 
virágzásnak indult, mégis a részvétlenség 
miatt rohamosan közeledett vége felé I 
Úgy, hogy már az 1899 január hó 22-én 
tartott közgyűlésén kénytelen volt ki
mondani, hogy — mivel a betegsegélyző 
és temetkezési egyesület pénztára a cse
kély számú tagoktól befolyó kevés bevé
tellel szemben, a nyújtandó segélyek nagy 
tulkiadása miatt folyton csökken, s igy a 
felállított kerületi betegsegélyző egylettel 
szemben nem képes feladatának megfe
lelni, — beszünteti. Azonban nehogy a 
tagok esetleges veszteségeikért a polgári 
kört okozzák, az egyletet még egy évig 
fenntartja, de ha ez év alatt sem képes 
felmutatni a kívánt eredményt, feloszlatá
sát fogja javaslatba hozni.

Az év letelt, az állapotokon segíteni 
nem lehetett, a tagok számával a tőke is 
folyton apadt. Hogy tehát a meglevő 
legalább megmentessék, a választmány 
1900 április hó 21-én tartott ülésén ki
mondotta, hogy közgyűlést hiv öszsze 
ugyanezen hó 29-re, azon czélból, hogy 
az egyesület feloszlatását mondja ki. Ezen 
közgyűlés tekintettel arra, hogy a beteg
segélyző és temetkezési egyesület tagjai 
21-re apadtak le s emiatt eredeti czéljá- 
nak többé meg nem felelhet ; csekély va
gyonát pedig felemészti az egylet helyi
ségéért fizetendő lakbér, s így a tagoknak 
még az a kilátása sem marad meg, hogy 
befizetett összegeik után némi segélyben 
részesüljenek, kimondja: hogy az alapsza
bályok XXVL fejezete értelmében felosz
latja. Vagyonáról pedig, mely 1025 K. 
75 fillért tesz ki, az 1900. julius 15-iki 
rendkívüli közgyűlésen aként intézkedett, 
hogy : A „Brassói Magyar Polgári Kör“, 
mint a brassói magy.polg.kör betegsegélyző 
és temetkezési egyesülete vagyonának, az 
egylet feloszlása esetén jogos tulajdonosa, 
ezen jogáról lemond, azon czélból, hogy e 
vagyon az úgyis szegénysorsu egyleti ta
gok közt befizetett összegeik arányában 
felosztussék. Ilyen értelemben azonnal 
meg is tétetett a felterjesztés a Nagymélt. 
Belügyminiszter úrhoz, melyre éppen 
tegnap e hó 19-én érkezett meg a magas 
válasz 59.695 sz. a. mely a közgyűlés fen- 
nebbi határozatát helyben hagyja. Tehát 
rövid 8 évi működés után a „Brassói Ma
gyar Polgári Kör“ betegsegélyző és temet
kezési egylete e naptól megszűnik.

(Vége köv,)

HÍREK.
Brassó, jan. 23.

— S érnélyi hir, Gróf Lázár István 
vármegyénk főispánja a ma délutáni gyors
vonattal Kolozsvárra utazott, a honnan 
szombaton tér vissza.
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— A torna- és vivóegylet farsangi 
tréfás társas estélyére az egylet tagjai 
már megkezdették a személyes meghívá
sok eszközlését, és e családias jellegű 
estély iránt minden körben élénk az ér
deklődés. A rendezőség a további egyöntetű 
eljárás megbeszélése czéljából fölkéri az 
egylet minden tagját, hogy csütörtökön 
azaz 24-én este 6 órakor a tornaegylet 
helyiségében ^okvetlenül megjelenni és 
aláírási ivét magával hozni szíveskedjék- 
— Közönségünknek pedig előre eláruljuk, 
hogy a rendezőség a mulattató meglepe
téseken kivül jó borról és czigányzenéről 
is gondoskodott.

— Egvleti közgyűlés. A brassói ipa
ros ifjak önképző egylete és EMKE da
losköre február hó 3-án saját egyleti helyi
ségében tartja rendes évi közgyűlését az 
alapszabály-szerinti napirenddel; mely 
legközelebb közöltetik. — Az egylet ren
des és pártoló tagjai ez úton is fölkéretnek, 
hogy a közgyűlésen teljes számban meg
jelenni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Tréfás estély, A februári tréfás 
estélyekre nagyban folynak az előkészü
letek. A derék dollárok buzgón töreked 
nek, hogy a közönségnek kellemes estét 
szerezhessenek. A műsor a végleges meg
állapodás szerint hat pontból fog állani, 
felölelve keretébe a Pajkos diákok ez. ope
rettet, egy énekes népjelenetet a Kameruni 
tornászok ez. ének-bobózatot, egy humoros 
énekkettőst, Jaschik Gyula egy sikerült 
mazurkáját és eredeti zenéjü és szövegű 
kuplékat. A két tréfás estély előrelátható
lag méltó lesz dalárdánk országos jó hír- I 
nevéhez.

— A fű tolvaj. Ádám György, Móra- 
vecz Antal czipőszmester tanoncza min
denkép pénzre akart szert tenni, s mert 
tisztességes utón nem szerezhetett, a tisz
tességtelen útra lépett s a Brassói Bőripa
rosok Szövetkezetének Hirscher-u. 2. sz. 
alatti üzletéből ellopott egy 12 k. 40 f. 
értékű gép tűcsomagot. A tű azonban 
még nem pénz, hogy azzá legyen, értéke
síteni kell. A tolvajcsemete ezt jól tudta, 
s hozzá is fogott a művelethez a vasárnapi 
tanoncziskola növendékeinek ajánlgatva, 
derüre-borura a lopott tűket.A tanonezok- 
nak feltűnt az Ádám György tűbősége, s 
igy a tűtolvaj a rendőrség elé került.

Találtatott egy 1848-as honvéd
igazolvány. Átvehető lapunk kiadóhiva
talában.

— Mulatságok a vidékön. A négyfalusi 
iparos ifjak a hosszufalusi állami polgári 
iskola ifjúsági könyvtára javára a csernát- 
falusi községi vendéglő nagytermében f. I 
hó 26-án zártkörű tánczmulatságot rendez- J 
nek. Kezdete fél 8 órakor. — A tatrangi 
fiatalság január 26-áu a 299-ik sz. alatti 
iskola nagytermében a szegény tanulók 
segélyezésére zártkörű tánczestélyt rendez. 
Kezdete este 7 órakor. — A barcza-ujfa
lusi Emkedaloskör február hó 2-án tar
tandó zászló-felavatása alkalmából a' kriz- 
bai utczában levő állami iskola helyiségé
ben műsorral és tánczczal egybekötött 
társas estélyt rendez.

— Választási előkészület. Á „Hazánk“ 
keddi számában olvassuk, hogy Kovász- 
lián Potsa József főispán szabadelvű

. ....  . ... . A Nemzeti Szövetség
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jelöltségét emlegetik Sándor Józseffel 
szemben.

— Lnégett gőzfürész. A Kovászna 
melletti komandói nagy gőzfürész, a mely 
az erdélyi erdőipar részvénytársaság tu
lajdona, vasárnapról hétfőre virradólag le
égett, csak a gépház és néhány mellék
épület maradt épen. A gyárat most egy 
éven belül másodszor éri katasztrófa, ta
valy áprilisban is leégett a gőzfürész és 
a nyáron építették föl újra. Hogy a tűz 
miképen támadt, még nem tudják. * A 
gyár, mely több száz munkást foglalkoz
tatott, biztosítva volt. A kár meghaladja 
a 80 ezer koronát.

— Szerződtetés. A „Magyar Szó“- 
ban olvassuk, hogy Pesti Kálmán, a po
zsonyi színtársulat egyik leghasznavehe- 
tőbb tagja, kit a közönség már Budapest
ről ismer. Tiszai Dezsőné pécsi színtár
sulatához szerződött.

— A nemzetiség! törvény módosítása, 
Háromszék vármegye közönsége által 
megindított mozgalom mind nagyobb hul
lámokat. vet a törvényhatóságok körében. 
Egymásután érkeznek a képviselőházhoz 
a fölterjesztések, a melyek a háromszéki 
föliratnak nyomatékosan pártját fogják. A 
hétfői ülésén is két ily föliratot mutatott 
be a Ház elnöke : Zemplén és Zólyom vár
megyékét.

— Korbács és revolver. Ezen czim 
alatt az „Egyetértés“ ma érkezett számá
ban a következőket olvassuk : „Szászvá
rost levelezőnk csúf botrány hírét távira- 
tozza. A románok ugyanis mulatságot ren
deztek, a hol egy Florea Gyula nevű úri
ember megsértette Muntean Aurél előkelő 
ügyvéd feleségét. Munteau a nején esett 
sérelmet megtorlandó, a kávéházban meg
korbácsolta Floreát, a ki viszont revolvert 
rántott elő s rálőtt támadójára. A golyó 
czélt tévesztve, az ablaktáblát zúzta szét 
s szerencsére nem tett kárt senkiben. Az 
ügyet lovagias útra terelték.“

— A névniagyáros thai elí rás egv- 
szerüsitése.Ha Magyarországon nagyarányú 
is a névmagyarosítás, de kétségtelenül 
még nagyobb számban történnének név
magyarosítások, ha e tekintetben az el
járás nem volna még mindig nehézkes. 
Erre való tekintettel Széli Kálmán mint 
belügyminiszter, — most tervet dolgoztat 
ki a névmagyarositási eljárás egyszerűsí
tése és olcsóbbá tétele tárgyában. E terv 
szerint jövőben a névmagyarositási kérvény 
és mellékletei teljesen bélyegmentesek 
lennének és a kérvényhez nem lesz csa
tolandó más, csak a karésíŰe r ól. A folya 
mód ) erkölcsi előélete tárgyában hivatal
ból fogják beszerezni az adutokat és nem 
lesz majd melléklendő illetőségi bizonyit- 
vány sem, mert a tapasztalat azt bizo
nyítja, hogy ennek beszerzése sok esetben 
igen nagy nehézségekkel jár és sok em
ber nem valósíthatja meg névmagyarosi
tási szándékát, minthogy az erkölcsi, főleg 
pedig az illetőségi bizonyítvány beszer
zése sok utánjárást és időtöltést okoz.

— Erdélyrészi agrár kongesszus. Az 
udvarhelymegyei gazdasági egyesület, igaz
gató választmányi ülésén a következő ha
tározatot hozta : A kassai gazdakongresz- 
szus, mely 1900. évi október hó 8 án tar
tatott, sok üdvös eszmét készített elő és

kiadásában megjelent

Pawelka család.

vetett fel, melyek pangó gazdasági és tár
sadalmi életünk felelevenítésére alkalma
saknak látszanak. Részint az ottani kez- 

> deményezések megvalósítása keresztül vi- 
j tele közismeretüvé tétele és terjesztése ér- 
' dekében, de főleg azért, hogy a királyhá

gón inneni gazdatársadalomnak egy oly 
kongresszuson megjelenése lehetővé té
tessék : Udvarhelymegye gazdasági egye
sülete czélszerünek tartja felkérni a Ma
gyar Gazdaszövetséget, hogy egy a kö
zéposztály bajaival foglalkozó, az erdélyi 
részek speciális szükségleteit szem előtt 
tartó kongresszus kezdeményezését 1901- 
ben vállalja magára, belevonván abba az 

I Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, 
az Erdélyi Gazdasági Egyesületet, to
vábbá a Királyhágón innen fennálló gaz
dasági egyesületeket. A kongresszus meg
tartására alkalmas helyül Kolozsvár vagy 
Maros vásárhely mutatkozik.

— Állomásfőnökök, mnt jegyellenőrök. 
A Magyar Államvasutak igazgatósága el
rendelte, hogy ezentúl a vasúti állomáso
kon maguknak az állomásfőnököknek keli 
minden leszálló utas jegyét megvizsgálni. 
Az állomásfőnököknek egyelőre kimuta
tást is kell készíteniük, hogy mennyi idő 
alatt képesek a jegyek ellenőrzését elvé
gezni. A rendeletre az adott okot, hogy 
sok utas hamis, vagy elhasznált jegygye l 
utazik. Kérdés azonban, hogy az állomás- 
főnöknek ez az újabb kötelessége nem 
fogja e alterálni azt a másik fontosabb 
kötelességét, hogy a vonat megérkezése
kor szükséges intézkedésekre felügyeljen. 
Másrészt pedig az ellenőrzést úgy is tel
jesíti a vonaton utazó kalauz és ellenőr.

— Csődbe jutott a bukaresti opera.
A bukaresti opera, melynek élén mint 
igazgató Wachmanu tanár, a konzervató
rium vezetője áll, csődbe jutott. A pénz
tára annyira üres, hogy som a szólisták
nak, sem az éuek- és zenekar tagjainak 
fizetését nem bírták már deczemberre ki
fizetni. Ennek következtében Wachmanu 
igazgató lemondott, a színház indentánsa, 
Scarlat Gbika vette át az Opera igazga
tását. Az opera összes személyzete Árion 
közoktatásügyi miniszterhez ment, a ki
nek elmondták a színház állapotát és kér
ték a közbenjárását. A miniszter meg
ígérte, hogy gondoskodni fog segélyéről, 
de egyúttal kijelentette, hogy tekintettel a 
vigasztalan pénzügyi állapotra, az opera
szezont már február elsején bezárják, noha 
több tagnak a szerződése ez év már- 
cziusáig szól.

Távirat.
Budapest, jan. 23. Viktória angol ki

rálynő és India császárnöje tegnap este 
meghalt.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetlen édes 

anyánk, Pawelka Aloizia temetése alkal
mából, koszoruadományok és meleg rész
vét által megtiszteltek, fogadják ez utón 
legforróbb köszönetünket.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102.§-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1899. évi 9110 pót számú végzése következtében Boros- 
nyai Dániel brassói ügyvéd által képviselt Pinti Reveica ja
vára Gogonatu Juon ellen 400 frt. s jár. erejéig 1899. évi de- 
czemb. hó 13 án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le
foglalt és 301 frt. 30 kr. becsült következő ingóságok, u. m. 
házi bútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1901-ik évi 
V. I. 4'4 c számú végzése folytán 400 frt. kr- tőkekövetelés en
nek 1899. évi augusztus hó 2 napjától járó 6’/0 kamatai, 14% 
váltó dij és egyéb járulékai a biróilag már megállapított költ
ségek erejéig Brassó Bolgárszeg Goritzavölgy alatt Lövölde 
utcza 2 ház szám leendő eszközlésére 1901. évi február hó 8 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108 §-a ér
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat mások is le és fe
lülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik,

Kelt Brassó 1901. évi január hó 20 napján.
Ladányi Aladár
kir. bírósági végrehajtó.

481—1901 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1899 évi 2747 számú végzése következtégen Dr. Papp 
Árpád brassói ügyvéd javára Abri András ellen 34 frt. 60 kr. 
s jár. erejéig 1899. évi október hó 5-én foganatosított kielégí
tési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 304 frt. kr. becsült 
következő ingóságok, u. m. házi bútorok, két ló, egy vasten- 
gelyü igás lószekér stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1900-ik évi 
V.I. 27611c számú végzése folytán 69 kor. 20 fii. tőkekövete
lés ennek 1900. évi deczember hó 10 napjától járó 6°/« kama
tai Ha’/o váltó dij és eddig összesen 54 kor. 98 fillérben bírói- 
lag már megállapított költségek erejéig Brassó Bolgárszeg 
külterületén a Hősökvölgyében 677 ház szám alatt leendő esz
közlésére 1901. évi február hó 13. napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mel
lett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatcák és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Brassó 1901. évi január hó 23 napján.
Ladányi Aladár 

kir. bírósági végrehajtó.

A n.

Erdélyi bor!
é. helybeli és vidéki közönség szives

tudomására adjuk, hogy nagy borkészleteinket saját
pinczószetünkben

Kapuutcza 26 szám alatt
mérjük ki, az eddigi olcsó árak mellett.

I WEIN KÁRALI és TÁRSAI
I szövőgyár, KÉSMÁRK

587 (1—)
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borkereskedés.

ÁB 
% Ma a legkitűnőbb ásványvíz a kászon-altizi

ÁB 
ÁB 
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ÁB 
ÁB 
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ÁB 
ÁB 
ÁB 
ÁB 
ÁB 
ÁB 
ÁB 
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„ Fehér- kői*
=savanyuvk-íorrásnak ásványvizei

Ezen ásványvíz kémiai összetételénél 

valamint igen gazdag szénsav tartalmánál 

fogva igen alkalmas magára tisztán is, úgy

szintén bor mellé is. Olcsóságánál fogva pedig 

minden más ásványvizet felülmúl.

Ennélfogva minden vendéglősnek valamint 

a n. é. közönségnek is a legmelegebben 

ajánlhatjuk

Kitűnő tisztelettel

jüandt

66(1—10)

Peutsch és De
egyedüli fői ára

Kolostor-utcza 17

ÁB

Gyáraiból származó %
minden darab áru

és

DAMÁ8ZT árui
ÁB 
ÁB 
ÁB
Ág 
ÁU 
Ág 
Ág

ÁB
Ág 
Ág 
Ág 
Ág
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minden nagyobb üzletben 
kaphatók.

elismert hírneves

ezen védjegy gyei 
van ellátva

701(1—10)

32 darab tisztavérü törzs 
könyvezet szimmenlliali te 
nyészállat, behozott állatok 

származéka eladó

Binder Frigyes birtokosnál 
í 58 Medgyesen, Nagy-Kiikiilfömegyében.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Grünwald Albert
bútorkereskedő

Brassó,
Kapu-u. 47—49. 

Legnagyobb 
be topraktár 

a Reinhart fülöp 
aradi bútorgyáréi

Hírneves kézziWívei 
gyári árakon

30 hálószoba 
30 ebédlő

50 szalon és 
több uriszoba 

barook, 
renaiesánce, 
secessió és 

ónémet stilban 
állandóan raktáron 

vannak,
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Nagy választék 

szilen és fotó 

szőnyegekben. 

Párisi, berlini* 

brüssell stb. 
selyem, peluche 

szövetekben.

Kezeskedik 
kitűnő minőségért, 

íehCkivíill 

ölesó Arak mellett.
Vidéki 

sokamegren 

le

síWséitetart


